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Nr 110.

Av herr Leffler, om höjning av tullen å ljustryckspapper.

S. k. ljustryckspapper, vilket huvudsakligen användes för kopiering av 
ritningar o. dyl., har alltsedan år 1911 varit belagt med en tull av 20 kronor 
för 100 kg. En betydande import i förhållande till tillverkningen har, såsom 
framgår av nedanstående sammanställning, under årens lopp förekommit.

Den huvudsakliga importen har kommit från Tyskland, vilket förklarar 
nedgången i densamma under de senaste åren, då vår valuta varit depre­
cierad gentemot de s. k. guldländerna. Någon nämnvärd export har ej före­
kommit.

Å r

Till verk ning Införsel

Ton 1 000

kr.

Värde

kr./kg

Tull
Ton 1 000

kr.

1
Värde

kr.
kr./lOO

kg.
%

1913....................... 20,0 24 14 0,60
1924....................... 59 117 1,98 T> 10,i 26 20 0,7 5
1925....................... 78 142 1,82 » 11,0 38 38 1,00
1926....................... 77 124 1,61 T> 12,4 20 16 0,80 [
1927....................... 60 97 1,62 t 12,3 64 52 0,80
1928....................... 48 86 1,79 » 11,2 53 42 0,8 0
1929....................... 61 108 1,77 » 11,8 86 156 1,82
1930....................... 54 94 1,74 > 11,5 72 126 1,75
1931....................... 49 86 1,74 ;> 11,5 75 135 1,81
1932...................... 58 109 1,88 D 10,6 59 152 2,57
1933....................... 84 165 1,97 * 10,1 23 73 3,17

Det f. n. till c:a 10 % av tillverkningsvärdet uppgående tullskyddet är 
emellertid i många fall rent illusoriskt, enär det råpapper, som numera kom­
mer till användning och vilket utgör c:a 90 % av den färdiga varans vikt, i 
de flesta fall är impregnerat med vax och såsom sådant belagt med samma 
tull som den färdiga varan. Dylikt papper har tidigare ej kunnat framstäl­
las inom landet, men tillverkas numera med gott resultat vid ett av våra 
finpappersbruk, efter åtskilliga både tidsödande och kostsamma experi­
ment. Man torde därför hava anledning förmoda, att det pris, som be­
tingas därför, beräknas med utnyttjande av hela tullskyddet. Härtill kom­
mer, att de flesta för framställning av ljustryckspapper använda kemi­
kalierna äro belastade med tull, vanligen 15 % av värdet.

I stort sett kan man sålunda utgå ifrån, att intet nettotullskydd f. n. 
förekommer för den inhemska tillverkningen av ljustryckspapper. För att
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industrien i fråga skall kunna äga bestånd och utvecklas, torde man emel­
lertid få förutsätta ett nettotullskydd av c:a 15 %, vilket skulle motsvaras 
av en tull av 50 kronor för 100 kg.

Med anledning härav hemställes,

att tullen å ljustryckspapper (stat. nr 840), vilken f. n. 
utgår med 20 kronor, höjes till 50 kronor för 100 kg.

Stockholm den 19 januari 1935.
Edvin Leffler.


